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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

QUESTAO 01

Na tradicional vida no campo, poucas pessoas
viajavam para longe de casa. Mesmo em 1939,
provavelmente metade da populacdo mundial
nunca se distanciara muito de seu local de
nascimento. Na Europa, onde as estradas de
ferro impulsionavam o turismo, a maioria dos
adultos ndo conhecia outro pais que ndo o seu
de origem, e dezenas de milhares jamais
haviam visto o mar. A aviacdo aumentava a
oferta de viagens para o exterior, mas
inicialmente apenas aqueles com boas
condigOes financeiras podiam pagar por uma
passagem. Quando a Pan American Airways
realizou o primeiro voo sobre o Atlantico, em
junho de 1939, o hidroavido de quatro motores
tinha capacidade para 22 passageiros. Voar a
noite ndo era considerado seguro. Ninguém
imaginava que, no espago de uma geracao, 0
turismo internacional se tornaria um dos
maiores negécios do mundo. Ao fim da
Segunda Guerra Mundial, ainda era mais
barato viajar de navio. Toda semana,
imponentes barcos a vapor de companhias
como Orient, P&O, Cunard, lloyd Triestino e
outras deixavam a Europa rumo a pontos
distantes, como Buenos Aires, Cidade do
Cabo, Cingapura e Auckland. Dez anos apés o
fim da guerra, as viagens aéreas estavam se
popularizando. Os avides, com seus motores
poderosos, podiam ser ouvidos sobrevoando
Londres e Paris todas as horas do dia— e alguns
se incomodavam com o barulho. Os jatos, dos
quais o primeiro foi o Comet, da Gra-Bretanha,
em 1949, comecaram a expulsar dos mares
todos os grandes navios de passageiros — que
renasceram na forma de navios de cruzeiro.
(BLAINEY, Geoffrey. Uma Breve Historia do
Século XX. 2 ed. S&o Paulo: Fundamento,
2011, p. 224).

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Antes de 1939, a maioria das pessoas
viajavam frequentemente.

Il — Na Europa daquela época, a maioria das
pessoas jamais haviam visto o mar.

1l — A aviagdo comecou suas atividades
oferecendo ofertas estimulantes.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 02

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Buenos Aires era uma importante rota
aérea.

Il — Os cruzeiros surgiram no ano de 1939.

Il — S6 havia voos para Paris e Londres.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item |l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 03

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Dez anos depois de término da guerra, as
viagens aéreas estavam se popularizando.

Il — O primeiro jato inventado chamava-se
Orient.

Il — As viagens de navio ndo foram
influenciadas pela ascensao da aviacao.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.
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QUESTAO 04

De acordo com o autor do texto, analise os
itens abaixo e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — A Pan American Airways realizou o
primeiro voo sobre o Pacifico em junho de
1939.

I — Voar a noite era considerado mais
prudente.

Il — Ao término da Segunda Guerra Mundial,
viajar de navio era considerado mais caro do
que de avido.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens Il e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 07

A palavra “origem”, utilizada pelo autor do
texto, possui como sinénimos, EXCETO:

(A) ascendéncia.
(B) causa.

(C) efeito.

(D) ancestralidade.
(E) antecedentes.

QUESTAO 08

QUESTAO 05

Na segunda linha do texto, o autor utiliza o
verbo “viajar” no seguinte tempo verbal:

(A) presente do indicativo.

(B) pretérito perfeito.

(C) pretérito imperfeito.

(D) pretérito mais-que-perfeito.
(E) pretérito quase perfeito.

A palavra “ninguém”, utilizada pelo autor,
possui a seguinte classe gramatical:

(A) pronome.
(B) adjetivo.
(C) preposicao.
(D) interjeicéo.
(E) advérbio.

QUESTAO 09

QUESTAO 06

A palavra “provavelmente”, utilizada pelo
autor na terceira linha do texto, possui a
seguinte classificacdo gramatical:

(A) substantivo
(B) adjetivo.
(C) preposicao.
(D) adveérbio.
(E) pronome.

Assinale a alternativa que apresenta um
antonimo para a palavra “poderosos’:

(A) irrelevantes.
(B) importantes.
(C) eminentes.
(D) ilustres.

(E) influentes.

QUESTAO 10

Na antepenultima linha do texto, o autor utiliza
o verbo “comecar” no seguinte tempo verbal:

(A) presente do indicativo.

(B) pretérito perfeito.

(C) pretérito imperfeito.

(D) pretérito mais-que-perfeito.
(E) pretérito quase perfeito.
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QUESTAO 14

QUESTAO 11
Séo considerados tipos de advérbio, EXCETO:
(A) lugar.
(B) modo.
(C) duvida.
(D) aspiracéo.
(E) negacao.
QUESTAO 12

No que se refere a concordancia verbal, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Reformam-se sofés.

I — Precisam-se de vendedores.

I11 — Comprou-se carros usados.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens Il e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

No que se refere ao correto uso da crase,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Os professores foram a faculdade ontem.
I1 — A reunido foi marcada para as 16:00.

I11 — As oito horas comegamos a estudar.
(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens séo verdadeiros.

QUESTAO 15

Sdo considerados advérbios de dlvida,
EXCETO:

(A) certamente.
(B) provavelmente.
(C) possivelmente.
(D) aparentemente.
(E) supostamente.

QUESTAO 13

Ainda no que se refere a concordancia verbal,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Os Estados Unidos e seus aliados venceram
a guerra.

Il — Os Estados Unidos é um pais importante.

[l — Mais de um dos candidatos se
cumprimentaram.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 16

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a seguinte operacdo de
adicao de numeros decimais:

12+59+37+11
(A) 10,9
(B) 11,5.
(C) 11.,9.
(D) 12,3.
(E) 12,9.
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QUESTAO 17

QUESTAO 20

Assinale a alternativa correta para a seguinte
operacdo de divisdo:

1205

(A) 20
(B) 24.
(C) 18.
(D) 26.
(E) 28

O preco de um automoével é de R$ 52.500,00.
Se for pago em duas vezes (sem juros), cada
parcela sera no valor de:

(A) R$ 26.250,00.
(B) R$ 27.250,00.
(C) R$ 27.500,00.
(D) R$ 27.750,00.
(E) R$ 28.000,00.

QUESTAO 21

QUESTAO 18

Carlos foi ao supermercado e comprou 0S
seguintes produtos:

Vinho: R$ 36,90.
Cerveja: R$ 29,90.
Carne: R$ 75,60.
Carvao: R$ 12,90.

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente a quantia gasta por Carlos:

(A) R$ 143,20.
(B) R$ 145,60.
(C) R$ 147,90.
(D) R$ 153,30.
(E) R$ 155,30.

Em se tratando de sucessdo de numeros
impares, assinale a alternativa que apresenta
corretamente 0 sucessor e 0 antecessor do
nimero 3.029.

(A) 3.027 / 3.031.
(B) 3.028 / 3.030.
(C) 3.027 / 3.028.
(D) 4.026 / 4.028.
(E) 5.027 / 5.031.

QUESTAO 22

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a seguinte operagdo
matematica:

10+ 20 x 10
(A) 210
(B) 220.
(C) 230.
(D) 310
(E) 320

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a seguinte operacao
matematica:

9x5+15
(A) 54
(B) 60
(C) 62
(D) 64
(E) 74.

QUESTAO 23

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a seguinte operacdo de
multiplicagdo:

15x8x6
(A) 620.
(B) 660.
(C) 680.
(D) 700.
(E) 720.
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QUESTAO 24

QUESTAO 28

Uma concessionéria de automoveis vende 2
(dois) carros por dia. Se ela quiser vender 144
veiculos, quantos dias serdo precisos?

(A) 62.
(B) 67.
(C) 72.
(D) 77.
(E) 87.

QUESTAO 25

Marquinhos tinha 865 bolinhas de gude
guardadas em sua casa. Desapareceram 197 e,
depois disso, ele deu a seu irmé&o 225. Ao final,
com quantas bolinhas de gude ficou
Marquinhos?

(A) 443,

(B) 450.

(C) 456.

(D) 458.

(E) 460.

Em um hospital trabalham 80 funcionérios,
mas o responsavel pela administracdo pretende
aumentar em 30% esse numero. Caso issO
corra, 0 hospital passara a ter quantos
funcionarios?

(A) 94,
(B) 98.
(C) 100.
(D) 102.
(E) 104.

QUESTAO 29

QUESTAO 26

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a Seguinte operagdo
matematica:

22 X 9 + 45
(A) 240,
(B) 241.
(C) 242.
(D) 243.
(E) 244.

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a seguinte operagédo
matematica:

12 %12 + 12
(A) 126.
(B) 136.
(C) 140.
(D) 146
(E) 156.

QUESTAO 30

QUESTAO 27

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado correto para a seguinte operagdo
matematica com nimeros decimais:

54,2+ 32,9 + 98,8
(A) 182,9.
(B) 185,9.
(C) 186,9.
(D) 187,9.
(E) 188,9.

Se acrescentarmos 45% a quantia de 400,
teremos o montante de:

(A) 500.
(B) 520.
(C) 540.
(D) 560.
(E) 580.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 31

QUESTAO 33

Considere as afirmativas abaixo e responda ao
seguinte

Sé&o objetivos basicos do Sistema Nacional de
Trénsito:

| - estabelecer diretrizes para as politicas
regionais de transito, com vistas a seguranga, a
fluidez, ao conforto, a defesa ambiental e a
educacdo para o transito, e fiscalizar seu
cumprimento;

Il - fixar, mediante normas e procedimentos, a
padronizacdo de critérios técnicos, financeiros
e administrativos para a execugcdo das
atividades de trénsito;

1l - estabelecer a sistematica de fluxos
permanentes de informacdes entre 0s seus
diversos 6rgdos e entidades, a fim de facilitar o
processo decisorio e a integracdo do Sistema.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e Il estédo
corretas.

(D) Apenas as afirmativas | e 11 estdo corretas.
(E) Nenhuma das afirmativas estao corretas.

O prazo para o proprietario adotar as
providéncias necessarias a efetivacdo da
expedigéo de novo Certificado de Registro de
Veiculo é de trinta dias:

(A) apenas quando for alterada qualquer
caracteristica do veiculo ou quando for
transferida a propriedade.

(B) apenas quando houver mudanca de
categoria ou quando for transferida a
propriedade.

(C) apenas quando o proprietario mudar o
Municipio de domicilio ou residéncia.

(D) apenas quando for transferida a
propriedade.

(E) apenas quando houver mudanca de
categoria.

QUESTAO 34

QUESTAO 32

Acerca da composic¢do do Sistema Nacional de
Transito, qual é o 6rgdo maximo normativo e
consultivo?

(A) 0 CETRAN

(B) 0 CONTRAN

(C) o CONTRANDIFE

(D) 0o DETRAN

(E) a Policia Rodoviéria Federal

Em caso de neblina ou cerracdo, o condutor do
veiculo deve imediatamente:

(A) acender a luz baixa do farol (e o farol de
neblina, se tiver), diminuir a distancia do
veiculo a sua frente e reduzir a sua velocidade,
até sentir mais seguranca e conforto.

(B) acender a luz baixa do farol (e o farol de
neblina, se tiver), aumentar a distancia do
veiculo a sua frente e reduzir a sua velocidade,
até sentir mais seguranca e conforto.

(C) acender o pisca-alerta para alertar os outros
condutores (e o farol de neblina, se tiver),
aumentar a distancia do veiculo a sua frente e
reduzir a velocidade, até sentir mais seguranca
e conforto.

(D) acender o pisca-alerta para alertar os outros
condutores (e o farol de neblina, se tiver),
diminuir a distancia do veiculo a sua frente e
reduzir a velocidade, até sentir mais seguranca
e conforto.

(E) continuar o seu trajeto normalmente, néo
havendo necessidade de acender o pisca-alerta
(e o farol de neblina, se tiver), todavia, devera
aumentar a distancia do veiculo a sua frente,
para mais seguranca e conforto.
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QUESTAO 35

O Cddigo de Transito de Brasileiro dispde que
os veiculos destinados a socorro de incéndio e
salvamento, os de policia, os de fiscalizacdo e
operacdo de transito e as ambulancias, além de
prioridade de trénsito, gozam de livre
circulacdo, estacionamento e parada, quando
em servico de urgéncia e devidamente
identificados por dispositivos regulamentares
de alarme sonoro e iluminagdo vermelha
intermitente.  Observadas as  seguintes
disposicOes abaixo, assinale a afirmativa
INCORRETA.

(A) quando os dispositivos estiverem
acionados, indicando a proximidade dos
veiculos, todos os condutores deverdo deixar
livre a passagem pela faixa da esquerda, indo
para a direita da via e parando, se necessario.

(B) os pedestres, ao ouvir o alarme sonoro,
deverdo aguardar no passeio, so atravessando a
via quando o veiculo ja tiver passado pelo
local.

(C) a prioridade de passagem na via e no
cruzamento deverd se dar com velocidade
reduzida e com os devidos cuidados de
seguranca, obedecidas as demais normas do
Cadigo de Transito Nacional.

(D) o uso de dispositivos de alarme sonoro e de
iluminacdo vermelha intermitente sé podera
ocorrer quando da efetiva prestacdo de servigo
de urgéncia.

(E) o uso de dispositivos de alarme sonoro e de
iluminacdo vermelha intermitente poderdo
ocorrer  independentemente da  efetiva
prestacdo de servico de urgéncia, tendo em
vista a prioridade no tréansito.

QUESTAO 37

Dirigir sob a influéncia de &lcool ou de
qualquer outra substancia psicoativa que
determine dependéncia € uma infragdo
gravissima, e o condutor tem como penalidade:

(A) multa (duas vezes) e suspensédo do direito
de dirigir por 6 (seis) meses.

(B) multa (duas vezes), suspenséo do direito de
dirigir por 12 (doze) meses e apreensdo do
veiculo.

(C) multa (seis vezes) e suspensdo do direito
de dirigir por 12 (doze) meses.

(D) multa (dez vezes), suspensdo do direito de
dirigir por 12 (doze) meses e apreensdo do
veiculo.

(E) multa (dez vezes) e suspenséo do direito de
dirigir por 12 (doze) meses.

QUESTAO 38

QUESTAO 36

Um motorista que trafega em uma via local,
onde ndo exista sinalizacdo regulamentadora,
sua velocidade maxima permitida sera de:

(A) oitenta quilémetros por hora.

(B) sessenta quilémetros por hora.

(C) quarenta quilémetros por hora.

(D) trinta quilémetros por hora.

(E) nenhuma das alternativas anteriores.

Assinale a afirmativa que resulte em todos 0s
sinais de transito previstos no Codigo de
Trénsito Brasileiro.

(A) horizontais, verticais, luminosos, sonoros,
dispositivos de sinalizacao auxiliar e gestos do
agente de transito e do condutor.

(B) horizontais, verticais, luminosos, sonoros,
e gestos do agente de trénsito e do condutor.

(C) luminosos, sonoros, dispositivos de
sinalizacdo auxiliar e gestos do agente de
transito.

(D) Iluminosos, sonoros, dispositivos de
sinalizacdo auxiliar e gestos do agente de
transito e do condutor.

(E) horizontais, luminosos,  sonoros,
dispositivos de sinaliza¢do auxiliar e gestos do
agente de transito.
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QUESTAO 39

Ao se envolver em um acidente, numa via de
fluxo rapido e pista seca, na qual a velocidade
maxima permitida é de 80km/h (oitenta
quilébmetros por hora), a distancia do acidente
para o inicio da sinalizag&o devera ser de:

(A) 40 passos longos.
(B) 60 passos longos.
(C) 80 passos longos.
(D) 90 passos longos.
(E) 100 passos longos.

QUESTAO 40

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
afirmativa correta quanto ao uso de buzina pelo
condutor de veiculo, desde que em toque
breve.

| — para fazer as adverténcias necessarias a fim
de evitar acidentes;

Il — dentro das areas urbanas, quando for
conveniente advertir a um condutor que se tem
0 proposito de ultrapassa-lo;

1l — fora das é&reas urbanas, quando for
conveniente advertir a um condutor que se tem
0 propdsito de ultrapassa-lo.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
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